

Příloha k protokolu o SZZ č.: .....

Diplomant: bc. Petra Vaňhová

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství pro ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:  
Mgr. V. Plachá

Datum odevzdání posudku: 17.8.2015

## **POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

### ***Název: Životní sny jako motivace u dětí***

Diplomová práce je věnována motivaci a životnímu směřování žáků druhého stupně ZŠ. Jejím cílem je „podrobněji zmapovat životní sny a přání u žáků ZŠ ve věku 11 – 15let“ (viz s. 46). Tento cíl je v práci jednoznačně naplněn.

Většina teoretické části je věnována motivaci, od obecného se autorka dostává k jednotlivým typům motivace a teoriím, které se dotýkají jejího tématu (jako velmi přínosnou vnímám 3. kapitolu věnovanou cílům a zejména perspektivní motivaci). Poslední kapitola je věnovaná vývojovému období respondentů, důraz je kladen na utváření identity a profesní orientaci, téma vztažené k životním snům.

Podnětná je kapitola na pomezí teoretické a praktické části, která uvádí některé výzkumy související s tématem práce.

Pro svůj výzkum autorka zvolila kvalitativní přístup a metodu analýzy písemného dokumentu doplněné polostrukturovaným rozhovorem. Klade si 3 výzkumné otázky; výzkumný soubor tvoří 7 žáků (3 dívky a 4 chlapci).

Prostřednictvím analýzy esejů, které žáci psali na téma „jak si představují svůj život za 15 (20) let“, nachází kódy, které konkrétní představy tvoří (profese, rodina, současný zájem a představu o zázemí). Kódy následně představuje v kontextu jednotlivých výpovědí. Podobně postupuje u hledání odpovědí na další výzkumné otázky. Text je doplněn tabulkami, kde jsou zaznamenány kódy a jejich zastoupení v jednotlivých esejích. V druhé části nás autorka seznamuje s výsledky rozhovorů, zde postupuje po jednotlivých respondentech a snaží se více prohloubit výpovědi z esejů. Následuje průřezové shrnutí odpovědí na výzkumné otázky.

Velmi zajímavé výsledky ukazují na propojení životních snů se současnými zájmy, na rozdíly mezi chlapci a dívkami (vzor pro výběr profese, pojetí představy a také úvaha o možných překážkách).

Celkově práce vyniká pečlivým zpracováním a snahou jít co nejhluběji. Autorce se podařila sonda do představ a snů školáků, představuje jejich osobitý a často realisticky propracovaný životní sen. To vše se podařilo díky vnitřnímu zaujetí autorky a její trpělivé práci.

**Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.**

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **Výborně**



---

podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne : 17.8.2015